

M.T.I.

60008/A
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek



budapest, 1986. augusztus 01. bel p é n t e k

sb0001 4 130 mtib1001

megkezdte szolgáltatásait a teleinformix-rendszer

1986. augusztus 1. - megkezdte működését a fővárosi számítástechnikai és díjbeszedő vállalat által számítógépre kidolgozott lakossági információs rendszer. a teleinformix információs szolgálat a 450-160-as telefonszámon éjjel-nappal, hétvégeken is hívható. egyelőre egyidőben két érdeklődő kérdéseire adhatnak választ, az igények növekedésével azonban ez 17-re bővíthető. akár személyesen, akár írásban igénybe lehet venni információs szolgáltatást a fővárosi tanács ügyfélszolgálati irodájában /V. kerület, tanács körút 28./ a számítógép kiválasztja a kérdező igényeinek legjobban megfelelő szolgáltatót, közli annak nevét, címét, nyitva tartási és ügyeleti rendjét, telefonszámát és minden további adatot, amelyet az fontosnak tartott bejegyeztetni magáról az adatbázisba. a számítógépes nyilvántartás lehetővé teszi, hogy mindenkor a legfrissebb információkat tárolják, a módosításokat és változásokat azonnal átvezetik.

a következő területekről nyújthatnak információt: az államigazgatási szervek lakossági kapcsolatokat fenntartó osztályainak tevékenységéről, ügyfélfogadási rendjükről, például a fővárosi tanácsnál, a bíróságoknál, a rendőrségnél, egyes minisztériumoknál. az adatbázis tartalmazza a budapesti közszolgáltató vállalatok - a fővárosi vízművek, a fővárosi távfűtő művek, a fővárosi csatornázási művek és a budapesti elektromos művek - adatait is. rendelkezésre állnak a külföldön működő magyar nagykövetségek és konzulátusok címei és telefonszámai, a fővárosi szabó ervin könyvtár és a kerületi főkönyvtárak speciális

szolgáltatásai, valamint a kisiparosok, az ipari szövetkezetek és a gmk-k legfontosabb szolgáltatásai.

a számítógépes információs rendszert a fogyasztók országos tanácsa, a kiosz, a kisosz és a fővárosi tanács támogatásával hozták létre. /mti/

gg/bc/il pr
00.10 010886 1871

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

fotók a fővárosi állatkert történetéről

1986. augusztus 1. - a 120 évvel ezelőtt, Európában az elsők között alapított fővárosi állat- és növénykert történetét bemutató fotókiállítás nyílt az állatkertben. a dokumentumok között látható a kert létrehozására kibocsátott részvények egyikének fotója. az alapítás egyik kezdeményezője, majd a részvénytársaságként működő kert első igazgatója xantus jános, neves világjáró volt. bár a részvényeket tehetséges polgárok vásárolták meg, a pénz mégiscsak kevésnek bizonyult az akkori állatsereglet és a mainál csaknem kétszeresére nagyobb park fenntartásához. ezért a főváros, hogy megmentse a budapestiek kedvelt kirándulóhelyét a bukástól, 1907-ben 51 627 korona értékben átvette a részvénytársaságtól. ekkor láttak hozzá az állatkert első felújításához és kós károly tervei alapján új állatházak építéséhez, amelynek munkálatai 1912-ig tartottak.

a főváros vezetői úgy döntöttek, hogy a kert az állat- és növényállomány korszerű, tudományos és gyakorlati tapasztalatok tárházává kell fejleszteni, amely egyben a tanuló ifjúság oktatását is szolgálja. e szellemben ujhodott meg a kert. a főkaputól induló sétányok mentén úgy helyezték el az állatokat - s ma is így láthatók -, hogy azok a tengeralatti élővilágtól kezdve a főemlősökig egyben fejlődéstani sort is alkossanak. a II. világháborúban szinte minden elpusztult, a csaknem 2500 állatból 14 vészelt át a háborút, s a kós károly tervezte házak és díszes kerítések többségéről is csak a korabeli fotók maradtak fenn.

a háborús károkat az új zsiráfház felépítésével csak a kert 100 éves évfordulójára sikerült felszámolni. azóta újabb létesítményekkel is gazdagodott az állatkert. az állomány is gyorsan szaporodott, jelenlegi állatseregletében 539 faj és fajta csaknem 3200 példánya látható. közöttük az európai állatkertekben is ritkaságszámba menő koreai mandzsú darvak és a papucs csőrű madarak.

a kiállítás képei beszámolnak a kertben folyó munkálatokról is. a tervek szerint a régi bagolyvár helyén, a műemlékrészek megőrzésével 1988-ra új ház épül a farkasoknak, rókáknak és egyéb kutyaféle ragadozóknak, 1987-re pedig elkészül az emberszabású majmok új otthona. a kert vezetői keresik annak lehetőségét, hogy az új majomházba új lakót, a természetben már csak ritkán előforduló, s emiatt szigorúan védett gorillát is szerezzenek, amely még soha nem volt látható a fővárosi állatkertben. az állatkert vezetői nem adták fel azt a reményüket sem, hogy egyszer még lehetőségük nyílik egy szafari park létrehozására, ahol a jelenlegi szűkös körülmények helyett a természetben, szabadon élhetne néhány állatfaj. /mti/

be/sl/il pr
00.10 010886 2658

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

szintetikus u-vitamin az állatállomány gyógyítására és takarmányozására

1986. augusztus 1. - több gazdaságban sikeresen próbálták ki az állatállomány gyógyítására és takarmányozására a mesterséges u-vitamint, amelyet a reanal finomgyevegyszergyárban állítanak elő. ennek az egyébként csak a káposztafélékben előforduló vitaminnak jótékony hatása az emberi szervezetre a gyomorfekély gyógyításában régóta közismert, állattenyésztési célokra való felhasználásának lehetőségét azonban csak néhány éve vizsgálják a kutatók. az első kísérleti eredmények azt bizonyították, hogy ez a vitamin gyógyítja a sertések gyomorfekélyét is, aminek kialakulására - az intenzív tartás körülményei között - fokozottan hajlamosak az állatok. a készítményről azt is megállapították, hogy a takarmányba keverve növeli az állatok étvágyát és meggyorsítja súlygyarapodásukat is.

a sertések gyógyításánál, hizlalásánál tapasztalt kedvező eredmények alapján takarmányadalékként több nagyüzemben és háztáji gazdaságban is megkezdték a készítmény kipróbálását, majd rendszeres alkalmazását más állatfajtáknál is. u-vitamint etettek például hizlalásra tartott bányapórák és szarvasmarhákkal, valamint különféle baromfikkal, ami az esetek többségében az állatok szokásosnál gyorsabb súlynövekedését váltotta ki. hasonló tapasztalatokra tettek szert a somberek-i béke őre mgtsz-ben is, ahol előbb a sertésállomány gyógyítására használták a vitamint, majd elkezdték adagolni a hizómarháknak és a broiler csirkéknek is fejlődésük meggyorsítására. megpróbálkoztak a vitamin adagolásával az egyik angoranyul-tartó szakszövetkezet tagjai is, és azt tapasztalták, hogy az így kiegészített táplálék hatására mintegy 10 százalékkal fokozódott az állatok gyapjuhozama és csaknem ugyanilyen

mértékben nőtt az első osztályu gyapju aránya. ugyancsak kedvező minőségi változást értek el a boscoop agrárpari közös vállalat debreceni kirendeltségénél, ahol prémés állatokkal etették a vitamint. azt tapasztalták, hogy a vitamin adagolásával szebb lett az állatok prémje, fényesebben ragyogott a kék rókák szőre és szőrmeik kelendőbbek lettek.

a növekvő igények kielégítésére a reanalban a gyártás megkezdése óta már csaknem háromszorosára bővítették a szintetikus uton előállított u-vitamin termelését, a készítmény a hazai gazdaságok és kistermelők mellett felkeltette külföldi szakemberek érdeklődését is; eddig angol, spanyol, holland és olasz cégek kértek belőle mintaszállítványt. /mti/

be/sl/il pr
00.11 010886 2484

--

sb0004 4 150 mtib1004

sikerese cipőipari együttműködés

1986. augusztus 1. - a minőségi cipőgyár és a szovjet zarja cipőipari egyesülés egyik tagvállalata együttműködési szerződést kötött, amelynek alapján magyar technológiát vezettek be a szovjetunió egyik legnagyobb cipőgyárában.

a magyar gyár női cipők és szandálok modelljeit, illetőleg ezek gyártási eljárását adta át szovjet partnerének. vállalta azt is, hogy a felső-, a bélésbőrök és az ugynevezett apró kellékek kivételével a gyártáshoz szükséges anyagokat - a talpat, a sarkat, a kérget, a merevítőt és a közbélést - is szállítja.

az évente 24 millió pár, főként női lábbelit készítő szovjet üzem az idén 150 ezer pár cipőt gyárt magyar technológiával. jelenleg arról folytatnak tárgyalásokat, hogy az egy évre szóló szerződés időtartamát 5 évre emeljék, és a mostani 150 ezer pár helyett évente 300 ezer pár női cipő illetőleg szandál magyar technológiáját adják át a szovjet félnek. /mti/

öz/mz/sl/il pr
00.12 010886 0969

--

sb0005 4 150 mtib1005

szentgotthárd: új gépek a selyemiparban

1986. augusztus 1. - megkezdődött a termelés a magyar selyemipari vállalat szentgotthárdi gyárában azokon a japán berendezéseken, melyeket az előkészítő üzem rekonstrukciójához vásárolt a gyár a nyár elején. az üzem japánban kiképzett szakemberei a gépeket gyártó tsudakoma cég két mérnökének segítségével a tervezett szerelési időnél csaknem egy hónappal korábban végeztek az üzembehelyezéssel. a teljesen automatizált és elektronizált berendezéseken a sodratlan elemi szálakat is alkalmassá lehet tenni a szövésre, s egyúttal a termékek minősége is javítható. nem közömbös az sem, hogy a sodrás lassu és drága technológiai folyamatának kiküszöbölésével mód nyílik a jóval olcsóbb sodratlan poliészterfonal feldolgozására. e megtakarítás révén az új gépsor harminc millió forintos ára három év alatt megtérül.

a századunkkal egyidős 86 éves szentgotthárdi gyár felújítása az előkészítő üzem rekonstrukciójának befejezése után a gyártó gépsorok korszerűsítésével folytatódik. a szövődei fejlesztés első lépéseként a legöregebb gépeket cserélik ki még ez év szeptemberében. /mti/

sim/az/mz pr
00.12 010886 1152

--

sb0006 4 150 mtib1006

több patron kell - alkalmazottak fizikai munkán

1986. augusztus 1. - az alkalmazottakat is fizikai munkára kérték ezen a nyáron répcelakon, a szénsavtermelő vállalatnál. közülük több mint huszan dolgoztak egy hónapig a patronüzemben. erre azért volt szükség, mert megrendelik, főleg a külföldi vevők minden eddiginél nagyobb mennyiségű habszifon patronát igényeltek az üzemtől: az elmúlt év hasonló időszakához képest másfél millió dobozzal többet. az átmenetileg nélkülözhető, adminisztratív munkakörben foglalkoztatottak helytálltak a fizikai munkában is.

az idén a gyár új piacokat is talált, s erre az évre tervezett konvertibilis exportbevételét már az első félévben csaknem háromnegyedrészét teljesítette. tervszerűen dolgoznak az új szárazjéggyártó, jégpréssüzem építésén is, melyet az év végén adnak át. /mti/

lér/az/gw pr
00.13 010886 0851

--

sb0007 4 150 mtib1007

szines füzveszőkből valuta

1986. augusztus 1. - a szivárvány minden színében készülnek festett füzfabutorok, fonott kerti fotelek, asztalok, székek, ülések a tiszafüredi háziipari szövetkezet most elkészült, új festődéjében. a füzveszőkből kézimunkával formált termékek legnagyobb hazai szövetkezeti exportőre kedvezményes exportfejlesztési bankhitelből, illetve a kiszív fejlesztési alapjából teremtette meg az igényesebb termékek, az egyéni ízlésnek is megfelelő formájú és színű butorok előállításának a lehetőségét.

a szövetkezet fonott butorait - öt százalék híján - a tőkés piacon értékesítik, a legtöbbet franciaországban, hollandiában, az nszk-ban és svédországban. a natur és szines termékeikből az év végéig huszonnégy millió forint értékben szállítanak külföldre. a termelés tervbevett növelése szükségessé teszi a nagyobb alapanyag-készletet, ezért tíz hektáron új füzest is telepítettek.

/mti/
end/fné/az/gw pr
00.13 010886 0946

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

ötezer éves leletek a lepencei strand mellett

1986. augusztus 1. - visegrád és környékének eddig is gazdag településtörténete újabb dokumentumokkal gyarapodott a befejezéshez közlekedő lepencei ásások során. amit a régészek eddig jobbra csak feltételeztek, az a most felszínre került leletek alapján bebizonyosodott: már az új kőkorban lakott volt e vidék; a lepencei strand tőszomszédságában, néhány méterrel a föld alatt ötezer éves edénymaradványokat találtak.

visegrádnak ez a része mindig szolgál valamilyen érdeklődéssel a régészeknek. néhány évvel ezelőtt például egy több ezer éves sertés csontvázra leltek, majd egy római temető néhány sírját találták meg. most a kutatás azért kapott nagyobb lendületet, mert a nagymarosi vízlépcső megépítése után itt már kevésbé nyílik lehetőség majd az ásásokra, a földben rejlő tudományos értékű kincseket mielőbb fel kell tárni.

a mostani leletekből és a korábban előkerültekből még az idén kiállítás nyílik a visegrádi mátyás király muzeumban. /mti/
kru/an/az/mz pr
00.14 010886 1044

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

megújult a perkáta győri-kastély

1986. augusztus 1. - befejeződött a múlt század huszas éveiben épült perkáta győri-kastély felújítása. a tíz esztendeig tartó munka során először a főépületet renoválták. ez a falu művelődési háza lett, benne 12 ezer kötetes könyvtár, olvasóterem, klubokat rendeztek be, és itt kapott helyet több társadalmi szervezet is. a keleti szárnyépületben nyolc pedagóguscsalád számára kétszoba összkomfortos lakásokat alakítottak ki. a napokban fejeződött be a kastély nyugati szárnyának tatarozása; a volt személyzeti épületben az emeleti részen három család jutott összkomfortos otthonhoz, a földszinten pedig a községi általános iskola diákjainak étkezdéjét és a hozzá tartozó konyhát rendezték be. innen látják el majd melegekkel azokat az idős, jórészt magatehetetlen embereket is, akiket a községben házi szociális gondozók ápolnak.

a műemléképület teljes felújításra 15 millió 300 ezer forintot költöttek. /mti/
sas/fné/az/mz pr
00.15 010886 0990

-.-

sb0010 4 160 mtib1010

képzőművészeti gyűjtemény csornának

1986. augusztus 1. - értékes képzőművészeti gyűjteménnyel gazdagodott csorna. szij rezső művészettörténész a rábaközi kisvárosnak ajándékozta az országhatárokon túli magyar művészek alkotásaiból álló gyűjteményét. az anyag harminc kortárs alkotó csaknem 250 festményét, grafikáját tartalmazza. köztük található egyebek között tamás pál, szarka erzsébet, staudt-csengeli Mihály, saáry éva, nagy márton és kopócs tibor több munkája. a gyűjteményben szereplő műtárgyakat állandó kiállításon tárják az érdeklődők elé. a tárlatnak a most felújítás alatt álló volt premontrei rendház ad majd otthont. /mti/

mzs/sza/az/il pr
00.15 010886 0668

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

három grafikusművész kiállítása

1986. augusztus 1. - három grafikusművész kiállításának ad otthont a budapest galéria lajos utcai kiállítóháza. butak andrás, molnár lászló józsef és elekes károly más és más stílusban dolgozik, ám műveik szellemisége közös: erősen vonzódnak a természethez, amelynek alakzatait, megjelenési formáit ábrázolják művészi formákban. mindhármuk művészetének a természet a kiinduló alapja: ennek növekedő és pusztuló formáit, a növényvilág sarjadó és korhadó részeit ábrázolják képeiken. több egyéni bemutatkozásuk után ez a közös kiállítás képet ad a három, a fiatal generációból lassan a középnemzedékbe lépő alkotó pályájáról. a tárlag augusztus 5-től szeptember 20-ig tekinthető meg. /mti/

os/bc/mz pr
00.16 010886 0738

-.-

sb0012 4 180 mtib1012

kávéház a pécsi korzón

1986. augusztus 1. - új kávéház nyílik pécsen, részeként a történelmi belvárosban folyó rekonstrukciónak. pontosabban: visszaállítják a század első felében működött corso kávéházat, amely a színház térszomszédságában állt, s színészek, írók, képzőművészek törzshelye volt. pécsen - mint köztudott - már van egy kávéház, az ország utolsó fennmaradt klasszikus kávéháza: a nádor; remélhetően ennek méltó párja lesz az újjászületett corso.

a város főutcája - a hajdani király utca, a mai kossuth lajos utca - volt mindig a pécsi korzó, s mivel a kávéház odanyílt, joggal viselte a corso nevet. amikor azután felmerült az új kávéház elnevezésének kérdése, a város vezetősége úgy határozott, hogy visszaadják az ősszel nyitó vendéglátóhely patinás nevét, annál is inkább, mert azt akarják, hogy a rekonstrukció eredményeként visszaálljon a kedves, hangulatos korzó a sétáló utcává nyilvánított kossuth lajos utcán.

a két emeletes, impozáns épülettömb - sarkán kupolával - a megújuló pécsi belváros egyik ékessége lett. az épület egyik részét a most elkészült kamaraszínház foglalja el, a másik részén - eredeti helyén - működik majd a kávéház, amely egyszerre száz-százötven vendéget fogadhat majd. a kossuth lajos utca és a színház tér felőli oldalán megmaradtak a jellegzetes, nagy kávéházi ablakok, a galérián kis előadó pódiumot képeztek ki, ahol irodalmi műsorokat rendeznek.

ami a járókelők tetszését leginkább megnyerte, az a kávéház homlokzatát díszítő zsolnay kerámia: a hajdani pécsi villamos emléke. a város lakói máig is - érthető - nosztalgiával emlegetik a fürge, kényelmes, mindig közlekedő villamosokat, amelyek 1913 és 1960 között járták a város utcáit. fürtös györgy munkácsy-díjas keramikus egy villamoskocsi előrészét formálta meg, rajta a felirat: balokány. a balokányfürdői villamos ugyanis a korzón, azaz a corso kávéház előtt csilingelt 47 éven át. /mti/

igó/bné/az/il pr
00.16 010886 1945

-.-

sb0013 4 130 mtib1013

elhunyt kasztanovics istván

1986. augusztus 1. - kasztanovics istván, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1934-től volt a párt tagja, 81 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása augusztus 7-én, csütörtökön 15 órakor lesz a rákospalotai temetőben.

az mszmp xv. kerületi bizottsága,
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ kö fr olt
10.03 010886 0432

--

sb0014 4 130 mtib1014

koszoruzás darabos iván sirjánál

1986. augusztus 1. - születésének 75. évfordulója alkalmából megkoszorúzták darabos iván szobrászművész sirját budapestben, a mező imre uti temetőben. a magyar kommunista mozgalom és a kulturális közélet kiemelkedő személyiségének a munkásmozgalmi pantheonban levő sirjára a megemlékezés és kegyelet koszoruját helyezték el az mszmp központi és budapesti bizottságának, a xviii. és xix. kerületi pártbizottságoknak és az mszmp zala megyei bizottságának képviselői.

x x x

darabos iván 1939 óta vett részt a munkásmozgalmában, a kommunisták magyarországi pártjának 1942-től volt tagja. a felszabadulást követően az mkp xviii. kerületi titkára, 1948-tól az mdp budapesti bizottságának tagja. ezután az mdp szabolcs-szatmár megyei, illetve zala megyei bizottságainak első titkára, 1953-ban pedig az elnöki tanács titkára lett. 1956-ban a népművelési miniszter első helyetteseként, 1957 és 1962 között a zala megyei pártbizottság első titkáráként tevékenykedett. az mszmp kb póttagjának 1957-ben választották meg. 1959-től a központi bizottság tagja 1966-ig, 1949 és 1967 között országgyűlési képviselő. az mszmp kb osztályvezetőjeként dolgozott 1962-től 1964-ig, majd a xix. kerületi pártbizottság első titkára volt. /mti/

si/kö/fr/li olt
10.32 010886 1318

--

sb0015 4 130 mtib1015

a Lottó nyerőszámai

1986. augusztus 1. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint az almásfüzitőn, pénteken megtartott 31. heti Lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki.

11, 16, 18, 72, 85.

/mti/ li fr olt
10.46 010886 0271

--

sb0016 4 150 mtib1016

termelésbe állítják a balatonmagyaródi olajkutat

1986. augusztus 1. - mint ismeretes június 10-én balatonmagyaród határában olajkut-furás közben széndioxid-gázkitörés történt. a gyors elzárást követően néhány nap alatt helyreállították az eredeti állapotot a kútnál. ennek során a legnagyobb feladatot a kút feltöltése jelentette furóiszappal, hiszen a nagy erővel feltörő gáz valósággal kisöpörte a furólyukat. a kőolaj- és földgázbányászati vállalat kutatói két héttel a műszaki baleset után folytatták, majd most sikeresen befejezték a kút furását. a geológusok által meghatározott mélységben elérték az olajtároló réteget. a kút lezárása után másik pontra telepítették át a furóberendezést, amellyel pénteken megkezdték egy újabb olajkut furását. a lezárt kútra rövidesen ugynevezett lyukbefejező berendezést szerelnek és a rétegvizsgálatokat követően még ebben az évben bekapcsolják a termelésbe. /mti/

tóa/tóa,ká li olt
10.49 010886 0940



--

sb0017 4 130 mtib1017

balesetek, tüzeset

1986. augusztus 1. - nyirlövő külterületén szaniszló attila 14 éves tanuló helybeli lakos kerékpározás közben megsértette az elsőbbségi szabályt, s egy személygépkocsi elütötte. a fiú a helyszínen meghalt.

kunszentmárton külterületén szántó károly jános 27 éves gépkocsivezető cserkeszlői lakos személygépkocsijával nekiütökött egy uttest szélén álló pótkocsinak. a személygépkocsi utasa, szántó károlyné 56 éves háztartásbeli, cserkeszlői lakos a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

alsónémedi külterületén a közös ut mgtsz kukoricatábláján munkavégzés közben mráz balázs 38 éves segédmunkás és soós józsef 43 éves munkagépkész, dabasi lakosok egy öntözőberendezést a 120 kilowattos nagyfeszültségű vezeték alatt vontattak, s a vezetékhez érve áramütést szenvedtek. mráz balázs a helyszínen meghalt, soós józsef életveszélyes sérülést szenvedett. a rendőrség szakértők bevonásával folytatja a vizsgálatot.

balatongyörökön kanozsai béla 38 éves üzletvezető, helyi lakos margaréta panziójában tűz keletkezett, és a tetőszerkezet a felső szinttel együtt leégett. az anyagi kár mintegy egymillió forint. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/
kö/fr/li olt

11.01 010886 1276

--

sb0018 4 160 mtib1018

szinjátszó és rendezői tábor

1986. augusztus 1. - országos színjátszó és rendezői tábor nyílt pénteken zalaszentgróton. a 10 napos tanfolyamot az amatőr színjátszás népszerűsítése és színvonalának emelése céljából a zala megyei művelődési és ifjúsági, illetve a helyi hamburger jénő művelődési központ, valamint az országos közművelődési központ szervezte.

a hazánk minden részéről érkezett több mint 100 résztvevő a közös mozgás- és beszédtechnikai foglalkozások mellett öt szekcióban bővítheti ismereteit. tájékozódhatnak a drámapedagógia alapjairól, a színjátszás módszereiről, lehetőségük nyílik jónánány darab dramaturgiai és szcenikai elemzésére, video felvételek segítségével kiváló külföldi és hazai rendezők nevezetes rendezéseit tanulmányozhatják. az előadásokat, konzultációkat és gyakorlati órákat egyaránt ismert szakemberek, művészek tartják. /mti/
tas/tas,ká li olt
11.11 010886 0901

--

sb0019 4 150 mtib1019

szedik^atéli tárolásra alkalmas vöröshagymát

1986. augusztus 1. - mezőgazdasági exporttermékeink sorában előkelő helyet foglal el a vöröshagyma, amelynek fő termőhelyén a 2.500 hektáros makói tájkerületben pénteken teljes erővel megkezdtek a téli tárolásra alkalmas fűszernövény szedését. eddig az ugynevezett főzshagyma került le a földekről, amely nem alkalmas a tárolásra.

most, az idény elején kézzel szedik a hagymát, s a földeken dolgozók a szedéssel egyidejűleg válogatják, osztályozzák és 25 kilós zsákokba rakják, azonnal exportra készítik elő. rövidesen megindulnak a betakarító gépek is, amelyek két menetben dolgoznak. előbb kiemelik a földből a termést, s négy-öt napig hagyják szikkadni. utána rendfelszedő berendezésekkel gyűjtik össze és viszik a tároló helyekre.

az ideai terméskilátásokról a csongrád megyei zöldségt vállalatnál elmondották, hogy a mennyiséggel és a minőséggel egyaránt elégedettek a szakemberek. tömör husu, erős héjú az ideai hagyma, így jól bírja a szállítást.

az utóbbi három évben a hagymatermesztésben kedvező változás következett be: nőtt a termelési kedv, megszűntek az értékesítési gondok. mindez elsősorban annak köszönhető, hogy eredményesnek bizonyult a makói hagymatermesztési rendszer technológiája és jó együttműködés jött létre a termelőgazdaságok, valamint az értékesítő vállalatok között. /mti/
tób/tób,ká li olt

11.15 010886 1393

--

sb0020 4 130 mtib1020

ésszerűen takarékoskodjunk a vízzel - a fővárosi vízművek kérése

1986. augusztus 1. - a több hete tartó szárazság és az elmúlt napok meleg időjárása rendkívüli módon megnövelte budapest vízfogyasztását. a zöldterületeken, különösen a budai kerületekben csütörtökön például az átlagos nyári vízigények kétszeresét használták fel a fogyasztók, többnyire locsolásra. a vízellátás eddig zavartalan volt, de időnként az elosztóhálózatról - a megnövekedett fogyasztás miatti nagy áramlási sebesség következtében - már üledékes ivóvíz jut a lakásokba minőségi panaszokat okozva.

a fővárosi vízművek kéri budapest lakosságát, hogy az igények további zavartalan korlátozás nélküli kielégítése érdekében ésszerűen takarékoskodjon a vízzel és a kerteket lehetőleg a késő esti, 22 óra utáni időszakban locsolja. /mti/

li fr olt
11.36 010886 0838

-.-

sb0021 4 180 mtib1021

vadászok vetélkedője

1986. augusztus 1. - fiatal hivatásos vadászok országos versenye kezdődött pénteken a somogy megyei rinyatamásiban. a háromnapos vetélkedőre tizennyolc megyéből három fős csapatok neveztek. az első napon vadgazdálkodási, valamint politikai ismeretekről adtak számot a résztvevők. szombaton a gyakorlati erőpróba következik, amelyben futóvad- és skeetlövészet lesz, trófeákat bírálnak el az indulók, vadászkutyákat minősítenek, s tanúságot adnak a fegyverek kezelésében való jártasságukról. eredményt vasárnap hirdetnek. /mti/

lad/hné,ká/kö olt
12.01 010886 0579

-.-

sb0022 4 130 mtib1022

koszoruzás Lengyel József sirjánál

1986. augusztus 1. - Lengyel József író, költő, újságíró a szocialista publicisztika kiemelkedő személyisége születésének 90. évfordulója alkalmából a farkasréti temetőben lévő sirjánál augusztus 4-én, hétfőn 10 órakor koszoruzási ünnepséget rendeznek. /mti/

li fr olt
12.01 010886 0318

-.-

sb0023 4 150 mtib1023

új telefonközpont ruzsán

1986. augusztus 1. - a csongrád megyei ruzsa községben pénteken új, 200 állomásos automata telefonközpontot helyezett üzembe a szegedi postaigazgatóság. ezzel egyidőben a szomszédos öttömösön és pusztamérgesen megszüntették a kézikapcsolású telefonközpontot és az ottani távbeszélő állomásokat a ruzsai új központra kapcsolták. az előfizetők telefonszámai mindenütt öt számjegyre változtak. mindhárom helység - 62-es körzetszámon - bekapcsolódott a belföldi és nemzetközi távhívó hálózatba. /mti/

dob/f,ká/kö olt
12.02 010886 0553

-.-

sb0024 4 150 mtib1024

árellenőrzések győrött

1986. augusztus 1. - az árellenőrzési tevékenységről tárgyalt pénteki ülésén győr város tanácsának végrehajtó bizottsága, egyebek között elhangzott, hogy a tanács árcsoportja az utóbbi két évben ipari szövetkezeteknél, vállalati gazdasági munkaközösségeknél, kisiparosoknál és kiskereskedőknél vizsgálta a gazdálkodásra és az árna vonatkozó jogi normák érvényesülését, az ár és a minőség egymáshoz való viszonyát, a szerződéses árfejelet, továbbá a bizonylatolást és az árnyilvántartást. a tapasztalatok azt mutatják, hogy az iparban kevesebb, a magánszektorban több a szabálytalanság. a kisiparosoknál az árkiállítás a vonatkozó előírásoknak gyakoribb



nem felel meg, a lakosság részére végzett munkáknál a szerződéses és a számlázási fegyelem kivánnivalókat hagy maga után, a magánkereskedők jelentős hányada a fogyasztói árnyilvántartási kötelezettségének nem tett eleget, a forgalmazott áruk eredetét gyakorta nem tudta számlával, illetve önbizonylattal igazolni. előfordult, hogy bizonyos árucikkeket minőségtanúsító igazolás nélkül hoztak forgalomba, s a hiánycikkeknél indokolatlanul magas árakat alkalmaztak.

a szabálytalanságokat elkövetőkkel szemben a tanács szabálysértési feljelentést kezdeményezett, illetve az aránytalan árkalkuláció miatt vevőkártalanításra kötelezte a tisztességtelen jövedelemhez jutókat. a vitában kifogásolták a jogszabályok megsértése miatt kiszabott bírságok alacsony összegét. hangoztatták: a meglévő fogyatékosok a közvéleményt erősen foglalkoztatják, ezért is szorgalmazták az ellenőrzések gyakoriságának és hatékonyságának fokozását. rámutattak, hogy az ellenőrzések társadalmasításában jelentős tartalékok vannak, ezt jelzi, hogy az ülésen a fogyasztók győr városi tanácsa felajánlotta, segítséget nyújt a tanácsi árcsoportnak az ellenőrző munkában. /mti/

mzs, ká/kő olt
12.13 010886 1861

--

sb0025 4 130 mtib1025

magyar-ndk külkereskedelmi tárgyalások

1986. augusztus 1. - veress péter külkereskedelmi miniszter tárgyalta gerhard beilrel, az ndk külkereskedelmi miniszterével, aki szabadságát töltötte magyarországon. a megbeszélésen értékelték az 1986. évi magyar-ndk árucseretforgalmi megállapodás teljesítésének helyzetét, megvitatták a forgalom bővítésével kapcsolatos feladatokat, valamint tájékoztatták egymást a két ország külkereskedelmével és a nemzetközi gazdasági helyzettel összefüggő kérdésekről. gerhard beil pénteken elutazott budapestől. /mti/

li sl pr
13.25 010886 0568

--

sb0026 4 130 mtib1026

fogadás a svájci nemzeti ünnep alkalmából

1986. augusztus 1. - paul wipfli, a svájci államszövetség budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepén fogadást adott pénteken a nagykövetségen.

a fogadáson részt vett kapolyi lászló ipari miniszter, török istván külkereskedelmi minisztériumi államtitkár, kovács lászló külügyminiszter-helyettes, valamint megjelent a politikai és társadalmi élet több más vezető képviselője. ott volt a diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. /mti/

sa/kő fr pr
13.29 010886 0517

--

sb0027 4 160 mtib1027

xiv. közgazdasági nyári egyetem

1986. augusztus 1. - a nemzetközi gazdasági együttműködés új vonásai címmel rendezti meg az immár xiv. közgazdasági nyári egyetemet a tudományos ismeretterjesztő társulat budapesti szervezete augusztus 3-16. között budapesten, a magyar kereskedelmi kamara székházában. a kéthetes kurzusra tizenegy országból érkeztek közgazdászok, üzletemberek, pénzügyi és üzemi szakemberek, a legtöbben olaszországból és az nszk-ból. a közgazdaságtudomány nemzetközileg ismert magyar szaktekintélyeinek közreműködésével sokoldalúan elemzik azokat a problémákat, amelyek a nyolcvanas évektől kezdődően meghatározzák a világgazdaság stukturáját. a hallgatók megismerhetik gazdaságunk történetét és helyzetét a világgazdaságban. a szakmai programokhoz ipari és mezőgazdasági nagyüzem, tudományos intézmény meglátogatása kapcsolódik. /mti/

gg/kő bc pr
13.36 010886 0879

--

sb0028 4 150 mtib1028 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. augusztus 1. - az országos meteorológiai intézet jelent:

fülledt idő helyi zivatarokkal

középpontjával a norvég-tenger térsége fölött egy ciklon örvénylik, ennek hidegfrontja az oslo - berlin - linz - milánó - marseille vonal mentén húzódik, a front környezetében többnyire erősen felhős az ég, többfelé záporosó esik, a front előtt délnyugati áramlással szubtrópusi eredetű nedves léghullámok érkezők a kárpátok térsége felé, részben emiatt, részben pedig a front hatására szombat estig gyakran megnövekszik a felhőzet és záporokra, zivatarokra számíthatunk.

hazánkban csütörtökön napos idő volt, általában 8-13 órán át sütött a nap, a hőmérséklet csúcserőke 28 és 34 fok között alakult, a késő délutáni órákban néhol erősen megnövekedett a gomolyfelhőzet és helyi záporok, zivatarok alakultak ki, a péntek reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége azonban nem volt jelentős, éjszakára kiderült az ég, hajnalra 16 és 22 fok közé csökkent a hőmérséklet.

dél előtt többnyire napos idő volt, csupán északnyugaton növekedett meg helyenként a felhőzet, sopron környékén gyenge záporosó is előfordult, a hőmérséklet 11 órakor 23 és 30 fok között volt.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 25 fok volt.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 25.7 fok volt, 4.2 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

pénteken 12 órakor budapesten a hőmérséklet 29 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 hpa, gyengén emelkedik.

várható időjárás az ország területén szombat estig:

marad a fülledt, igen meleg idő, nyugat felől gyakran erősen megnövekszik a felhőzet, helyi zápor, zivatar várható, a megélénkülő délnyugati szelet zivatar idején átmenetileg viharos széllelkések kísérik.

a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 15-20 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 27 és 32 fok között alakul.

előrejelzés budapestre szombat reggelig:

időnként megnövekszik a felhőzet, estétől zivatar már lehet, gyakran megélénkül a délnyugati szél, a hőmérséklet este 26 fok, szombat hajnalban 19 fok körül várható.

/folyt.köv./ kö
13.50 010886 2320

--

sb0029 4 150 mtib1029 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés a balatonra péntek estig:

a megélénkülő délnyugati szelet időnként erős széllelkések kísérik, emiatt a sárga jelzés érvényes, a délutáni órákban gomolyfelhő-képződés indul, amelyből erős zivatarvegyenységgel járó heves viharok lehetnek, fülledt, meleg idő várható, a hőmérséklet maximuma 32 fok körül lesz, estére pedig 23 fok valószínű.

a duna vízállása budapestnél 201 cm, hőmérséklete 20,6 fok.

/mti/
kf/kö sl pr
13.53 010886 0542

--

sb0030 4 130 mtib1030

a spanyol kp képviselőjének látogatása

1986. augusztus 1. - az mszmp központi bizottságának meghívására július 29. augusztus 1. között látogatást tett hazánkban leonor bornao, a spanyol kommunista párt központi bizottságának tagja, a párt központi bizottsága külügyi osztályának vezetője, a spanyol vendéggel kótai géza, a központi bizottság tagja, a kb külügyi osztályának vezetője és gecse attila, a külügyi osztály helyettes vezetője folytatott megbeszélést, leonor bornaót fogadta szűrös mátyás, a központi bizottság titkára.

a szivélyes, elvtársi légkörű megbeszéléseken tájékoztatták egymást országaik helyzetéről és pártjaik tevékenységéről, véleményt cseréltek a nemzetközi élet néhány kérdéséről és áttekintették a két párt együttműködését. /mti/

Li/kö bc pr
13.56 010886 0788

--

sb0031 4 150 mtib1031

Áellenőrzés a balaton déli partján

1986. augusztus 1. - csütörtökön és péntekre virradó éjjel Áellenőrzést tartottak a balaton déli partján. a megyei tanács, továbbá siófok, marcali, boglártelep tanácsának dolgozói és az akcióba bevont társadalmi aktivisták összesen 70 ellenőrzést végeztek a balatonszemestől balatonszabadi-sóstóig terjedő szakaszon. magánkereskedőket és vendéglátó egységeket, jövedelemérdekeltségű és szerződéses üzleteket, valamint magántaxisokat vizsgáltak. ennek során 28 esetben kellett szabálysértési eljárást kezdeményezniük, 18 esetben pedig írásbeli figyelmeztetést adtak. a vizsgálati anyagok alapján valószínű, hogy néhány különösen kirívó szabálytalanság esetében büntető feljelentést is fognak tenni.

az ellenőrzések tapasztalatai szerint a legtöbb szabálysértést a magánvendéglősök követik el. gyakori rendellenesség a hiányzó, vagy pontatlan árkalkuláció, az árfeltüntetési hiánya és az osztályba sorolási feltételeknek meg nem felelés. előfordult aránytalanul magas haszonkulcs-megállapítás is, s főként az éjszakai ellenőrzések során volt gyakori, hogy „vastagabban fogott”, a pincér ceruzája. jobb a helyzet a magánkereskedőknél. tizennégy ellenőrzés csak két szabálytalanságot tárt fel, s a vétségek súlya is alacsonyabb. /mti/

vjp/tr, ká/kö pr
14.01 010886 1305

--

sb0032 4 150 mtib1032

uj delta tours iroda

1986. augusztus 1. - pénteken budapestben, a kálvin téri városkapu üzletházban megnyílt a delta tours utazási és rendezvényiroda legújabb értékesítő üzlethelyisége.

a 80 négyzetméteres irodában az idegenforgalmi szolgáltatások egész sorával állnak az utazni vágyók rendelkezésére. foglalkoznak szállodai szobafoglalással, fizető-vendégszobák értékesítésével, pénzváltással, kül- és belföldi csoportos utak árusításával, egyéni programok összeállításával, valamint gépkocsikölcsönzéssel.

a delta tours tavaly januárban alakult, s az elmúlt másfél év tapasztalatai kedvezőek. az iroda sikeresen kapcsolódott be az ugynevezett kulturális turizmusba: több művészeti együttes, kórus, zenekar magyarországi koncertjét szervezték meg, s ugyancsak a delta tours közreműködésével rendezték meg az első grafológiai ankétot. a belföldi turizmusban az iroda kiemelt feladatának tekinti a középiskolai diákok országjárásának segítségét. az elmúlt időszakban összesen 70 iskola osztálya vették igénybe ezt a szolgáltatást.

az új irodában a megnyitást követő héten 30 százalékos kedvezményrel kínálják a belföldi és külföldi programok jórészét. /mti/

bi/li/kö sr pr
14.04 010886 1204

--

sb0033 4 160 mtib1033

max slevogt-kiállítás szombathelyen

1986. augusztus 1. - max slevogt varázsfuvola-illusztrációinak kiállítása nyílt meg pénteken a szombathelyi képtárban. a neves német festőt és grafikust, aki 1868-ban született és 1932-ben hunyt el, hosszú időn keresztül foglalkoztatta mozart operájának képi megjelenítése. évekig érlelte a gondolatot, kísérletezett a kotta és a rézkarc grafikai társításával, és faliképen, fríz formájában is feldolgozta a témát. a végleges megoldásra akkor talált rá, amikor a zeneszerző eredeti, kézírásos partitúrához készített vázlatokat, majd rézkarcokat. a 47 lapból álló sorozat kiállítása augusztus 31-ig tekinthető meg. /mti/

Lér st/kö pr
14.05 010886 0684

--

sb0034 4 130 mtib1034

a minisztertanács stromfeld aurél díjat alapított

1986. augusztus 1. - a minisztertanács a honvédelem, az állam és közbiztonság érdekében kiemelkedő alkotómunka elismerésére díjat alapított, amelyet stromfeld aurélról, a tanácsköztársaság egykori kimagasló katonai vezetőjéről, a vörös hadsereg vezérkari főnökéről neveztek el.

a most alapított díj a fegyveres erők és fegyveres testületek azon tagjainak és polgári alkalmazottainak, valamint azoknak a testületen kívüli személyeknek adományozható, akik kiemelkedő tudományos, műszaki vagy szervező tevékenységet végeztek a honvédelem, valamint az állam és közbiztonság fejlesztése érdekében.

stromfeld aurél díjjal ismerhetik el azok tevékenységét is, akik egész életútjuk során kimagasló eredményességgel, odaadó kötelességtudattal szolgálták a honvédelem, valamint az állam és közbiztonság ügyét.

a díjat évente - bizottság javaslata alapján - a fegyveres erők napja alkalmából a honvédelmi miniszter adományozza. /mti/
tr/bc/mz pr

14.11 010886 1020

--

sb0035 4 160 mtib1035

képzőművészeti tábor a szépművészeti múzeumban

1986. augusztus 1. - zánkai kirándulással fejeződött be pénteken az a tiznapos képzőművészeti alkotótábor, amelyet a Kisz Kó és a szépművészeti múzeum szervezett gimnáziumi, illetve szakközépiskolás tanulóknak. délelőttönként elméleti, délutánonként pedig gyakorlati foglalkozásokon ismerkedtek a festéssel és a szobrászat rejtelmeivel, a képzőművészet szakmai kérdéseivel. a múzeum munkatársai arra törekedtek, hogy a diákok minél több kiállítást lássanak, ezzel is gazdagítván vizuális kultúrájukat. így megtekintették a régészeti és az antik, valamint a régi szoborkiállítást, sokat időztek a múzeum különféle képtáraiban, s látták a műcsarnok-beli 100 plusz 1 éves című plakátkiállítást is. az egyik napon - autóbusszal - végigjárták budapestet, s megismerkedtek valamennyi, a városban fellelhető építészeti stílussal. zánkán az iparművészet volt „terítéken”, az uttörőtábor műhelyeiben megszemlélhették, majd kipróbálhatták a korongozást, a szövés-fonást és a tüzzománc készítést.

16

a képzőművészeti táborban számukra eddig ismeretlen technikákkal, eszközökkel dolgozhattak a diákok. pitt-krétával rajzoltak, akvarelleket festettek, anyagból kisplasztikákat formáztak.

a szépművészeti múzeumban első alkalommal szerveztek ilyen tábort, ám olyan kedvezőek voltak a tapasztalatok, hogy elhatározták: két szakkört - kisplasztikait és festőit -, valamint ifjúsági klubot alakítanak az ősszel. a szakkörben a táborhoz hasonlóan elméleti és gyakorlati foglalkozásokat tartanak, az ifjúsági klub programja pedig a képzőművészet tárgy körét foglalja majd magába. /mti/

os/il/bc/il pr
15.11 010886 1654

--

sb0036 4 150 mtib1036

befejezte látogatását wladyslaw gwiazda

1986. augusztus 1. - pénteken elutazott budapestről wladyslaw gwiazda, a lengyel népköztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese, Lengyelország állandó kgst-képviselője, aki marjai józsef miniszterelnök-helyettes meghívására tett látogatást hazánkban.

a lengyel vendéget a ferihegyi repülőtéren marjai józsef bucsuztatta. jelen volt andrzej zabinski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/
sl/kö/mz pr

15.11 010886 0509

16

--

sb0037 4 150 mtib1037

vezetői tanácskozás tatabányán - további intézkedések a széntermelés növelésére /1.rész/

1986. augusztus 1. - az év hátralévő időszakában az eddiginél jóval több szenet kell termelni tatabányán, hogy a vállalat kollektívája maradéktalanul teljesíthesse idei egymillió 750.000 tonnás széntermelési tervét. erre hívta fel a figyelmet fekete lajos vezérigazgató a vállalat üzemvezetőinek, termelésirányítóinak pénteki tanácskozásán.

elmondta, hogy az eddigi intézkedések hatására hónapról-hónapra fokozatosan javul a bányászok teljesítménye, s így július végére sikerült pótolni az év első hónapjaiban felgyülemlett adósságot, teljesítették az időarányos mennyiségi tervet. kiemelkedő eredményt értek el a brikettgyár dolgozói, akik felajánlották, hogy az idén 50.000 tonna brikettet készítenek terven felül, s ebből már 46.000 tonnát teljesítettek.

a teljesítmények javulásában különösen nagy szerepet játszott a korábbi háromműszakos termelés helyett április elejétől bevezetett négynegyedes munkarend. az eddigi tapasztalatok azt igazolják, hogy jól döntöttek, amikor megváltoztatták a 90 éves gyakorlatot. ennek hatására sokat javult a munkafegyelem, a munkaidő kihasználása, a munkahelyek minősége és állapota. több idő jut az értékes gépek karbantartására, s így 30-35 százalékkal csökkent a géphiba által okozott üzemzavarok száma. a jól karbantartott gépekkel most 18 óra alatt termelnek annyi szenet, mint korábban 24 óránként.

a másik intézkedés olyan érdekeltségi rendszer bevezetése volt, amely jobban ösztönöz az ésszerűbb gazdálkodásra. jelentősen növelték az üzemek önállóságát és felelősségét, s ennek eredményeként néhány üzem már az eddig eltelt rövid idő alatt is számottevően növelte bevételét és nyereségét. a vállalat belső átszervezése, osztályok és munkakörök összevonása révén 60 fővel csökkentették a létszámot a központi irodákban. /folyt. köv./

náb/wné st/mz
15.14 010886 1921

16

--

sb0038 4 150 mtib1038

vezetői tanácskozás tatabányán ... /2. rész/

az év hátralévő időszakában különösen nagy feladat hárul a szénmedence dolgozóira, az időarányos terv értelmében öt hónap alatt jóval nagyobb mennyiségű szenet kell felszínre hozniuk, mint az elmúlt hét hónapban. ehhez megteremtették a műszaki feltételeket: elegendő frontfejtés áll a bányászok rendelkezésére, s az újabb munkahelyek előkészítésére meggyorsítják a vágatok építését, minden tartalékot mozgósítanak annak érdekében, hogy teljes mértékben visszaadják a főmunkaidőben végzett munka rangját, és ne legyen szükség a mértéktelen túlóráztatásra. az adminisztráció egyszerűsítésére, az üzemek közötti információáramlás gyorsítására folytatják a számítógépes irányítási rendszer kialakítását, s navonta tájékoztatják a termelésirányítókat a vállalat eredményeiről, hogy időben megtehessek a szükséges intézkedéseket.

a vezérigazgató arról is tájékoztatta a tanácskozás résztvevőit, hogy a minisztérium határozata értelmében kedvezően rendezték a vállalat pénzügyi helyzetét. a múlt évet ugyanis veszteséggel zárta a tatabányai szénbányák, s ennek egy részét most a vállalat önerejéből, másik részét állami segítséggel kiegyenlítették. /mti/

náb/wné st/mz pr
15.15 010886 1235

--

sb0039 4 160 mtib1039

gyermekalkotások kiállítása zánkán

1986. augusztus 1. - nemzetközi gyermek képző- és iparművészeti kiállítás nyílt pénteken a zánkai üttörővárosban. a tárlaton 28 ország ifju alkotóinak 150 művét mutatják be: festményeket, szobrokat, kerámiákat és tüzzománcokat. a kiállítás anyagát a művelődési minisztérium, a magyar üttörők szövetsége és az üttörőváros által meghirdetett „az én hazám” című pályázatra beküldött legszebb pályaművekből válogatták ki. /mti/

bév/wné st/mz pr
15.17 010886 0493

16

--

bel

- 26 -

1986.08.01.

sb0040 4 130 mtib1040

Kisz-tanácskozás

1986. augusztus 1. - az elmaradott térségek VII. ötéves tervidőszaki fejlesztésének országos társadalmi és gazdasági programjával kapcsolatos ifjúsági feladatokról tanácskoztak pénteken a kisz központi bizottságában. az ifjúsági szövetség megyei gazdaságpolitikai titkárainak szakértők bevonásával megtartott értekezletén megállapították: borsod-abauj-zemplén, szabolcs-szatmár, baranya, békés, somogy, vas, zala megye népességmegtartó erejének egyik tényezője a hatékony, piacorientált és jövedelmező ipar, mezőgazdaság megléte, illetve új ipar telepítése. ez utóbbi nem elégséges, de szükséges feltétele a célok megvalósításának.

a tanácskozáson megfogalmazódott, hogy támogatni kell azokat az elképzeléseket, amelyek a régiók fejlesztését tűzik ki célul. az ipartelepítéshez szükséges személyi feltételek biztosításának, a fiatal műszaki, közgazdász értelmiség letelepítésének döntő tényezője az érdekeltség, azonban a felzárkóztatás végrehajtásához szükség van a társadalmi indíttatás, a célkitűzések, a fejlesztésekhez kapcsolódó feltételek, eszközök és támogatások széles körű ismertetésére és elfogadtatására is. /mti/
gg/kj/mz pr

15.19 010886 1178

--

sb0041 4 180 mtib1041

üdülőtáborok beteg gyerekeknek

1986. augusztus 1. - két üdülőtábort nyitott pénteken a vöröskereszt tolna megyei vezetősége krónikus betegségekben szenvedő gyermekek, illetve serdülők számára. a mozgássérült, beszédhibás, szív-, vese-, illetve cukorbeteg gyerekek közül a 14 éven aluliak váralján töltenek el egy hetet, a 14 évnél idősebbek pedig a szekszárd melletti sötétvölgyben üdülnek az 50-50 személyes táborokban vöröskeresztes aktívák, valamint orvosok és pedagógusok felügyelete mellett. /mti/
gem st/mz pr

15.21 010886 0533

116

--

bel

- 27 -

1986.08.01.

sb0042 4 160 mtib1042

diákcentrum ózdon

1986. augusztus 1. - diákcentrum nyílt pénteken ózdon a kun béla művelődési központban, s augusztus 20-ig minden napra kulturált szórakozást, hasznos időtöltést kínál a város tanulóifjúságának. több mint fél száz rendezvényre várják a fiatalokat. szerepelnek ezek között játékos vetélkedők, neves művészek és együttesek fellépései, színelőadások, könnyű és komolyzenei koncertek, videoprogramok, todrász-, kozmetikai és divatbemutatók, ügyességi versenyek, különböző témájú klubfoglalkozások. érdekes látnivalókat kínál a diákcentrum kiállítási központja is. a kisz kb divatboltjában, a tini-butikban a kereskedelmi árnál jóval olcsóbban árulják a diákok által tervezett és kivitelezett divatos ruhákat. /mti/
tre/tné st/mz pr

15.33 010886 0762

--

sb0043 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. augusztus 1. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

eleinte több, később kevesebb felhő, főként az időszak első felében várható szórványosan zápor, zivatar. a hőmérséklet szombaton kora délután 26-31 fok, vasárnap hajnalban 13-18 fok.

csehszlovákia:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, szórványosan zápor, zivatar várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 26-31 fok, vasárnap hajnalban 14-19 fok.

szovjetunió:

gyakran erősen megnövekszik a felhőzet, szórványosan zápor, zivatar várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 27-32 fok, vasárnap hajnalban 14-19 fok.

Dr 17¹⁵

románia:

időnként megnövekszik a felhőzet, néhány helyen zápor, zivatar várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 28-33 fok, vasárnap hajnalban 15-20 fok.

jugoszlávia:

időnként megnövekszik a felhőzet, de számottevő csapadék nem várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 29-34 fok, vasárnap hajnalban 15-20 fok. /mti/

kf/kö sl pr
15.35 010886 1145

--

sb0044 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1986. augusztus 1. -
érvényben: 1986. augusztus 2-től 4-ig

devizanev	vételi	közép	eladási
	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	6559,87	6566,44	6573,01
ausztrál dollár	2658,67	2661,33	2663,99
belga frank	101,72	101,82	101,92
dán korona	558,37	558,93	559,49
finn márka	882,02	882,90	883,78
francia frank	648,21	648,86	649,51
holland forint	1868,60	1870,47	1872,34
japán yen /1000/	285,64	285,93	286,22
kanadai dollár	3188,67	3191,86	3195,05
kuvaiti dinár	15210,38	15225,61	15240,84
norvég korona	594,76	595,36	595,96
nszk márka	2106,44	2108,55	2110,66
olasz líra /1000/	30,66	30,69	30,72
osztrák schilling	299,40	299,70	300,00
portugál escudo	30,02	30,05	30,08
spanyol peseta	32,50	32,53	32,56
svájci frank	2625,98	2628,61	2631,24
svéd korona	631,38	632,01	632,64
tr.es cl.rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4400,37	4404,77	4409,17
ecu /közös piac/	4451,55	4456,01	4460,47

17 15

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. február 18-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl/il pr
15.36 010886 1364

--

sb0045 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. augusztus 1. - az európai nagyvárosok szombatira várható maximális hőmérséklete:

párizs	24 fok,
london	20 fok,
oslo	17 fok,
stockholm	23 fok,
helsinki	23 fok,
berlin	28 fok,
varsó	28 fok,
leningrád	27 fok,
moszkva	24 fok,
kijev	28 fok,
prága	29 fok,
bécs	30 fok,
róma	31 fok,
madrid	33 fok,
belgrád	32 fok,
bukarest	32 fok,
szófia	30 fok,
athén	31 fok. /mti/

kf/sl/il pr
15.38 010886 0872

17 15

--

sb0046 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1986. augusztus 1.

trabant limousin hycomat	budapest	590
trabant hycomat combi	budapest	183
trabant limousin	budapest	4375
	debrecen	3607
	győr	3359
trabant combi	budapest	254
	debrecen	127
	győr	35
wartburg standard	budapest	331
	debrecen	171
	győr	235
wartburg speciál	budapest	446
	debrecen	26
	győr	760
wartburg speciál tolotetős	budapest	5981
wartburg tourist	budapest	414
	győr	121
	debrecen	335
skoda 105 s	budapest	10708
	debrecen	8477
	győr	8497
skoda 120 l	budapest	21341
	debrecen	12009
	győr	15290
skoda 120 gls	budapest	1449
lada 1200	budapest	42714
	debrecen	29052
	győr	14396
lada 1300 s	budapest	16849
	debrecen	13297
	győr	5612
lada 1500	budapest	14753
	debrecen	10934
	győr	4835
lada combi	budapest	7467
	debrecen	4029
moszkvics	budapest	14363
polski fiat 126 p	budapest	28003
	győr	9570
	-	5410

fso /polski fiat/ 1500
/folyt.köv./ kf/kö sl pr
15.39 010886 2050

ls

--

sb0047 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	41995
	debrecen	23664
	győr	10
dacia combi	budapest	227
	debrecen	183
	győr	222
zastava	budapest	13183
/mti/ kf/kö sl pr		
15.42 010886 0395		

--

sb0048 4 170 mtib1048

kemping-bébi

1986. augusztus 1. - a kempingekben igazán mozgalmas az élet, de a hazai sátorvárosok történetében még nem fordult elő, hogy a kempingezés idején szaporodott volna meg a bejelentett és befizetett családi létszám, most azonban ez történt: július végén az alsóörsi autós-kempingben egy életerős kisfiúval gyarpodott a berta-család, a szombathelyi berta andrás és hetedik hónapban lévő felesége már egy hete sátorozott a táborban, amikor a szülés váratlanul megindult, mire a mentők az orvossal a helyszínre érkeztek, már napvilágra is jött az első magyar kemping-bébi: ifju berta andrás, a balatontourist nord vezetői pénteken 18 évre szóló ingyenes kemping-belépőt nyújtottak át a családnak, hogy ezzel is emlékeztessék tegyék a sátor-táborban történt családi eseményt. /mti/ mné st/mz pr

16.28 010886 0816

ls

--

sb0049 4 160 mtib1049

szakmai napok tatán

1986. augusztus 1. - szakmai napok kezdődtek pénteken tatán a helyiipari és városgazdálkodási dolgozók valamint a közalkalmazottak szakszervezete komárom megyei bizottságának rendezésében. a megnyitót a tatabányai edzőtáborban tartották meg, ahol félszáz dolgozónak adták át szakszervezeti oklevelet és pénzjutalmat kiemelkedő munkájukért, majd sportversenyeket és vetélkedőket rendeztek.

szombaton a tatabányai nagytó mellett folytatódik a találkozó, amelyre a megye minden részéről különjáratú autóbuszokkal viszik a résztvevőket. ezen a napon rendezik meg 12 ipari üzem és a kisiparosok termékbemutatóját. a tanácsai költségvetési üzemek és az ingatlankezelő vállalatok új szolgáltatásaikról tájékoztatják a találkozó résztvevőit, s a szórakoztató programok között lesz divatbemutató, cigányshow, szalontánc-bemutató, virágkiállítás és sok egyéb rendezvény. a gyermekek számára játszókertet nyitnak, ahol pedagógusok és népművelők vezetik be őket a játékkészítés titkaiba.

/mti/
ráb/wné st/mz pr
16.31 010886 1030

--

sb0050 4 130 mtib1050

szürös mátyás és jan debrouwere megbeszélése

1986. augusztus 1. - szürös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára pénteken délelőtt megbeszélést folytatott jan debrouwere-rel, a belga kommunista párt kb politikai bizottsága tagjával, a központi bizottság külügyi titkárával, aki az mszmp meghívására szabadságának egy részét hazánkban töltötte.

a szivélyes, elvtársi légkörű találkozón áttekintették a nemzetközi élet időszerű kérdéseit, valamint a két párt közötti kapcsolatok helyzetét.

a megbeszélésen jelen volt gecse attila, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője. /mti/

gg/kj/mz pr
16.32 010886 0627

lr

--

sb0051 4 160 mtib1051

régizene és népművészet

1986. augusztus 1. - augusztusban rendezik meg sárváron és a városkörnyéki településeken a régizene és a népművészet hónapját. a rendezvénysorozat nyitányaként pénteken orgonahangverseny volt a sárvári evangélikus templomban. a műemlék orgonát gáncs aladár orgonaművész szólaltatta meg. a műsorban froberger, sweelinck, pachelbel, daquin és bach művek szerepeltek.

augusztus 5-én a nádassdy vár barokk dísztermében a bakfark consort ad koncertet. ugyanott 11-én az amszterdami gitár-trió szolgáltat régizenet. 14-én nemzetközi népzenei és néptánc találkozó lesz káldon, 15-én néptáncbemutató a sárvári nádassdy várban, népzenei műsor a sítkői kastélyfogadóban, 16-án nemzetközi népzenei est bükkfűdön. 19-én a sárvári hotel termében lesz nemzetközi népzenei műsor, 20-án pedig a nádassdy várban egész napos régizenei és népművészeti bemutató. ezen többek között bajon, finn, holland, osztrák és szovjet együttesek is fellépnek. 22-én trajtler gábor orgonaművész hangversenyét hallgathatják meg az érdeklődők sárváron. a rendezvénysorozat 25-én a nádassdy vár dísztermében régizenei koncerttel zárul. /mti/

Lér/Lér, ká/mz pr

16.34 010886 1175

--

sb0052 4 160 mtib1052 /felhasználható: 20 órától!/
nemzetközi rézfúvós fesztivál baracson

nemzetközi rézfúvós fesztivál baracson

1986. augusztus 1. - harmadik alkalommal rendezték meg a somogy megyei baracson a nemzetközi - táborral és versennyel egybekötött - rézfúvós fesztivált. a pénteki megnyitón, a művelődési központ nagytermében a budapesti Liszt Ferenc zeneművészeti főiskola kvintettje lépett először pódiumra.

augusztus 15-ig a magyarokon kívül 19 ország /anglia, ausztria, belgium, bulgária, csehszlovákia, dánia, finnország, franciaország, hollandia, japán, kína, lengyelország, az ndk, az nszk, románia, svájc, svédország, törökország, usa /muzsikusai: tizenkilenc kvintett, kilenc posan kvartett, két kürt és három más instrumentumokból felépített kvartett, három trió, valamint nuszomgy egyéni versenyző szólaltatja meg hangszereit.

lr

augusztus 2-án, szombaton kezdődik az országos rézfúvós kamarazenei verseny, amelyet a következő négy napon zenei kurzusok követnek. A legjobbak a következő vasárnapon, augusztus 10-én lépnek pódiumra. ezen a napon nyitják meg a nemzetközi rézfúvós fesztivált, amely 14-ig tart. /mti/
Lad/hné, ká/mz ie

17.18 010886 1094

V
A nemzetközi rézfúvós versenyt augusztus 6-án nyitják meg.

--

sb0053 4 160 mtib1053 /felhasználható 19.00 órától!/
bezárult a nemzetközi kodály szeminárium

1986. augusztus 1. - kecskeméten pénteken bezárult a xiii. nemzetközi kodály szeminárium. a két évenként sorra kerülő, háromhetes nyári kurzust az idén is nagy érdeklődés kísérte. 150 hallgatója a földrész minden tájáról, összesen 25 országból érkezett. a kodály-módszert bemutató órákon, karvezetési, hangképzési, karéneklési foglalkozásokon sajátították el, előadásokat hallgattak európa zenepedagógiájáról.

a tanfolyam idején gazdag zenei élményben volt részük a kecskemétieknek. hangversenyeket hallhattak a kodály intézet udvarán, a kodály iskola hangversenytermében, s minden hét végén a város főterén.

a szeminárium hallgatói pénteken este közös hangversennyel búcsúztak kecskeméttől. a legközelebbi kurzusra 1988-ban kerül sor kodály szülővárosában. /mti/
Lász/bné/gw ie

17.21 010886 0845

--

br

sb0054 4 150 mtib1054

fémszobor a hungaroringen

1986. augusztus 1. - elkészült és a helyére került a mogyoródi forma-1-es pályát, a hungaroringet szimbolizáló nagy méretű fémszobor. pénteken a képző- és iparművészeti lektorátus helyszíni zsűrizése után nagy ervin közlekedési miniszterhelyettes vette át az alkotást.

a csőszobrot mihály gábor szobrászművész tervei alapján a közuti gépellátó vállalat /közgép/ ceglédi gyáregységének széchenyi brigádja készítette. a szobormonstrum speciális tréleren, ceglédről érkezett a hungaroringre.

a pálya egyik kanyarjában felállított, husz méter magas szobor három, egyenként 30 centiméter átmérőjű, piros, fehér és zöld színű acélcsőből készült. a csövek 15 méternyi magasságban egymásba fonódnak, tekerednek, szimbolizálva a pálya kanyarulatait. /mti/
bi/il/sr/il ie

17.22 010886 0816

--

sb0055 4 160 mtib1055 /felhasználható: 19.00 órától!/
musical a diósgyőri várban

1986. augusztus 1. - henry fielding: rape upon rape című vígjátékának zenés átdolgozását mutatták be pénteken este a diósgyőri vár színpadán Lakat alá a lányokat címmel.

a musicalt a londoni mermaid theatre megnyitása alkalmából először 1959. május 28-án mutatták be. a komédiát prekop gabriella és fodor ákos fordította. a pénteki diósgyőri bemutatón a főbb szerepeket mikó istván, schubert éva, vándor éva, verebes károly, sipos andrás, józsa imre, tahi józsef, nemcsák károly, barbinek péter, fráter andrás, k. nagy lászló és soproni ágnes alakította. a zenét kemény gábor és kolsák tibor hangszerelte. a díszlet menezel róbert, a jelmez schaffner judit munkája. a koreográfus richter károly, rendező halasi imre.

a komédiát a következő napokban még 10 alkalommal játsszák a diósgyőri várban. /mti/
tre/tné, ká/gw ie

17.27 010886 0872

br

--

sb0056 4 150 mtib1056 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. augusztus 1. - az országos meteorológiai intézet jelenti
péntek este: fülledt, meleg idő.

előrejelzés az ország területére szombat estig:

a délelőtti órákban nyugaton csökken, keleten időnként erősebben megnövekszik a felhőzet és egy-egy zápor, zivatar is kialakulhat, délután már jobbára napos idő valószínű, a nyugati, délnyugati szél megélénkül, a hőmérséklet kora délután 27, 32 fok között várható.
/mti/

il ie
17.23 010886 0525

--

sb0057 4 160 mtib1057

fészek emléknapiak gödön

1986. augusztus 1. - pénteken megkezdődött a gödi fészek napok rendezvénytársaságának a háromnapos program keretében megkoszorúzták a gödi fészek dunakeszi határában álló emlékművét, a megemlékezésen részt vettek a fészek alapító tagjai, a munkásmozgalmak veteránjai, ugyancsak pénteken a gödi tanácsházán megnyílt jörös andrás festőművész kiállítása, aki képein elsősorban a dunakanyar tájait örökítette meg, szombaton és vasárnap sportversenyeket rendeznek, a gödi uttoróttábor lakói fogadják a fészek munkásveteránjait, s esti táborotűz mellett látják vendégül őket.

a fészek telepet a gödi duna-parton a század első évtizedeiben munkásturisták alapították, a hétvégeken a munkás testvér egyesületnek és a természetbarátok turista egyesületének tagjai találkoztak, s a szórakozás, pihenés programja hamarosan politikai tartalommal telítődött, szemináriumokat, műsoros esteket rendeztek, sokan ott ismerkedtek meg a marxizmus eszméivel. /mti/

kru/li, ká/gw ie
17.31 010886 1002

--

h

sb0058 4 130 mtib1058

meghalt montághimre

1986. augusztus 1. - montághimre, logopédus, egyetemi tanár, a színház- és filmművészeti főiskola tanára 51 éves korában, egy korábbi baleset következtében pénteken elhunyt. /mti/
lg/gw ie
17.34 010886 0222

--

sb0059 4 150 mtib1064

muzeumhajó a dunán

1986. augusztus 1. - muzeumhajót avatott pénteken a pesti duna-korzó alatti hajókikötőben urbán lajos közlekedési miniszter, az ünnepségen részt vett bányász rezső államtitkár, a minisztertanács tájékoztatói hivatalának elnöke is.

a gőzhajót 1913-ban ujjesten építették és ferencz ferdinánd főherceg néven állt forgalomba, 1200 személyes utasszállító hajóként, a tanácsköztársaság idején rigó, majd leányfalu néven szelte a hullámokat, 1956-tól kossuth néven szolgált az utazóközönséget, a hajó 66 évi szolgálat után 1979-ben „vonult nyugalmába..”

a magyar hajózás multjának, történetének megőrzése, megbecsülése érdekében védetté nyilvánították a gőzöst, s ez év februárjában a közlekedési muzeum, a mahart, a ganz danubius hajógyár, valamint a top coop idegenforgalmi és vendéglátó kasszövetkezet összefogásával megkezdődött a rekonstrukció, a hajó konzerválása, felújítása. több ezer óra társadalmi munkával, és mintegy 5 millió forintos ráfordítással sikerült a hajót korábbi formájában helyreállítani. egyelőre a gőzös nem működőképes, mert ehhez még további 50 millió forintba lenne szükség, a hajó elsősorban muzeumi célokat szolgál, látogatói megismerkedhetnek a dunai hajózás történetével, a különböző gőzhajó-típusokkal a legrégebbiektől a legmodernebbekig, ezenkívül különféle hajófelszerelési tárgyakkal, műszerekkel, korabeli egyenruhákkal és más érdekességekkel.

a hajó helyreállításában részt vállaló top coop igyekszik idegenforgalmi szempontból is hasznosítani a gőzöst, négy hangulatos éttermet rendeztek be, amelyek egyaránt alkalmasak fogadások, esküvők, baráti összejövetelek, vacsora-estek megrendezésére. az egykori kabinokban népművészeti és háziipari cikkeket, ötvös ékszereket, kézműipari termékeket, mézeskalácsot és más

V - és daru

ajándéktárgyakat árusító üzleteket alakítottak ki, a vendégek szórakoztatására változatos programokat szerveznek a fedélzeten és az éttermekben.

a tervek szerint a kossuth műemlékhajó minden év márciusában a budapesti tavaszi fesztivál ideje alatt köt ki a pesti duna-parton, és a vizállástól függően október-novemberig üzemel. /mti/

bi/mz/sr/gw ie
17.59 010886 2157

--

sb0060 4 130 mtib1066

Lázár györgy szabadságon

1986. augusztus 1. - Lázár györgy, a minisztertanács elnöke megkezdte évi rendes szabadságát. /mti/
kö/bc/mz ie

18.12 010886 0154

--

sb0061 4 130 mtib1068

az állami hangverseny zenekar koncertje

1986. augusztus 1. - a magyar állami hangverseny zenekar koncertet ad szombaton este vácrátóton a magyar tudományos akadémia botanikai kutatóintézetében, az együttes kórodi andrás vezényletével és némethy attila zongoraművész közreműködésével mozart-műveket szólaltat meg.

rossz idő esetén az előadást augusztus 3-án vasárnap tartják meg. /mti/
lg/mz ie
18.43 010886 0415

--

sb0062 4 180 mtib1072

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/
1986. augusztus 1.

sb0001 megkezdte szolgáltatásait a teleinformix-rendszer
sb0002 fotók a fővárosi állatkert történetéről
sb0003 szintetikus u-vitamin az állatállomány gyógyítására
sb0004 sikeres cipőipari együttműködés
sb0005 szentgotthárd: új gépek a selyemiparban
sb0006 több patron kell - alkalmazottak fizikai munkán
sb0007 színes fűveszőkből valuta
sb0008 ötezer éves leletek a lepencei strand mellett
sb0009 megújult a perkáta győri-kastély
sb0010 képzőművészeti gyűjtemény csornának
sb0011 három grafikusművész kiállítása
sb0012 kávéház a pécsi korzón
sb0013 elhunyt kasztanovics istván
sb0014 koszorúzás darabos iván sirjánál
sb0015 a Lottó nyerőszámai
sb0016 termelésbe állítják a balatonmagyaródi olajkutat
sb0017 balesetek, tüzeset
sb0018 színjátszó és rendezői tábor
sb0019 szedik^a téli tárolásra alkalmas vöröshagymát
sb0020 ésszerűen takarékoskodjunk a vízzel...
sb0021 vadászok vetélkedője
sb0022 koszorúzás lengyel józsef sirjánál
sb0023 új telefonközpont ruzsán
sb0024 árellenőrzések győrött
sb0025 magyar-ndk külkereskedelmi tárgyalások
sb0026 fogadás a svájci nemzeti ünnep alkalmából
sb0027 xiv. közgazdasági nyári egyetem
sb0028 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0029 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0030 a spanyol kp képviselőjének látogatása
sb0031 árellenőrzés a balaton déli partján
sb0032 új delta tours iroda
sb0033 max slevogt-kiállítás szombathelyen
sb0034 a minisztertanács stromfeld aurél-díjat alapított
sb0035 képzőművészeti tábor a szépművészeti muzeumban
sb0036 befejezte látogatását wladyslaw gwiazda
sb0037 vezetői tanácskozás tatabányán - további /1. rész/
sb0038 vezetői tanácskozás tatabányán - további /2. rész/
sb0039 gyermekalkotások kiállítása zánkán
sb0040 kisz-tanácskozás
/folyt. köv./ li
20.55 010886 1790

--

bel

- 40 -

1986.08.01.

sb0063 4 180 mtib1073

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 üdülőtáborok betek gyerekeknek
sb0042 diákcentrum ózdon
sb0043 a környező országok időjárása
sb0044 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
sb0045 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0046 autó-sorszámok /1. rész/
sb0047 autó-sorszámok /2. rész/
sb0048 kemping-bébi
sb0049 szakmai napok tatán
sb0050 szürös mátyás és jan debrouwere megbeszélése
sb0051 régi zene és népművészet
sb0052 nemzetközi rézfuvós fesztivál barcson
sb0053 bezárult a nemzetközi kodály szeminárium
sb0054 fémszobor a hungaroringen
sb0055 musical a diósgyőri várban
sb0056 időjárás-jelentés
sb0057 fészek emléknepok gödön
sb0058 meghalt montághimre
sb0059 muzeumhajó a dumán
sb0060 Lázár György szabadságon
sb0061 az állami hangverseny zenekar koncertje
sb0062 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0063 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Oltványi Ottó
Fehér Péter
Izsák Erika
- v é g e -

/mti/ mz ie
20.56 010886 1131

lr

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek



budapest, 1986. augusztus 02.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

hétfőn kezdődik a kedvezményes nyári ruházati vásár /1. rész/

1986. augusztus 2. - hétfőn, augusztus 4-én kezdődik a ruházati kereskedelmi vállalatok hagyományos nyárvégi kedvezményes vására. a belkereskedelmi minisztériumban kapott tájékoztatás szerint a vállalatok - sőt a legtöbb helyen az áruházak, üzletek vezetői - önállóan döntenek arról, hogy mennyi árut, milyen engedménnyel, s mennyi ideig árusítanak. sok üzletben már korábban is szerveztek engedményes akciókat, de számos olyan bolt is akad, ahol ezúttal elmarad a nyári vásár. a kereskedelmi vállalatok többsége azonban egységesen, augusztus 4-től két héten keresztül árusítja 20-40 százalékos árengedménnyel a ruhaneműket, cipőket. a vásári árualap összességében a tavalyihoz hasonló mennyiségű, a cipő valamivel több, mint az elmúlt esztendőben. a szóródás azonban rendkívül nagy, területenként és vállalatonként, ezen belül üzletenként igen eltérő a kedvezményes árukinálat.

az ország 37 centrum áruházában 30-40 százalékos engedménnyel 280 millió forint értékű nyári holmit kínálnak a vásár két hetében, ez valamivel kevesebb, mint az elmúlt év nyarán volt. bőséges a választék női szoknyákból, bluzokból, bakfis nyáriruhákból és női szandálokból. a korábbinál kevesebb van viszont méterárúkból, lakástextiliákból, pamutpólókból és férfi szandálokból. a fürdőruhák jórésze már elfogyott - ezeket a centrum áruházakban már az elmúlt hetekben is olcsóbban árusították - ezért a vásári kínálatban már nem jelennek meg. bár a nyári szezonvégi kiárusítás csak hétfőn kezdődik, a kispesti centrum áruházban - amely vasárnap is nyitva tart - már 3-án engedménnyel juthatnak a vevők a nyári ruházati cikkekhez.